

N海都记者 林涓

近日,福州市民陈先生通过智慧海都反映,他买的一盒羔羊肉片,外包装未按照《食品安全国家标准速冻面米与调制食品》规定,标注“即食”或“非即食”字样,不符合食品安全标准,希望超市赔偿。超市表示,其为“职业打假人”,9月时就以同样问题投诉过,目前已加注相关字样,但因喷印方式可通过药水擦拭,建议找部门核验,或通过法律途径解决。

称外包装未依规标注 男子索赔千元

福州一超市表示,其为“职业打假人”,因加注字样可擦除,建议核验或走法律途径解决

市民 标准明确要求正确标注

昨日,市民陈先生告诉记者,11月26日,自己在超市内花19.9元,买了一盒280克的“华来顺”羔羊肉片,回家后发现羔羊肉片盒的外包装上仅写有“速冻生

制品”的字样。据他了解,今年3月7日正式实施的GB19295-2021《食品安全国家标准速冻面米与调制食品》中,要求产品标识增加“即食或非即食”的标注,

以指导消费者食用前采用正确的方式。

从陈先生提供的照片中,记者注意到,羔羊肉片的外盒上确实未见“即食”或“非即食”的字样。

“新标准里要求产品标识要增加‘即食或非即食’,但为何超市里还在售卖没有标注的产品呢?”之后,陈先生和超市协商多次,希望超市依规赔偿。

超市 其曾就同样问题投诉过

随后,记者来到该超市,在冰柜内找到了同款羔羊肉片,但外包装上均喷印或打印有“非即食”字样。

记者向该超市了解,超

市回应称,陈先生就此事索赔千元,而经排查,其是“职业打假人”。他于9月就以相同问题投诉过门店一次,当时出于息事宁人,给予其24000元。后来,超市就相

关产品进行全面排查,厂商在相关产品上已全部加注“非即食”标志,其中旧包装以喷印方式加注,新包装直接打印。

而对于陈先生最新投

诉,超市方表示,因喷印方式可通过药水擦拭,建议他将产品带到店里,找相关部门进行核验和协商或者通过法律途径处理,该市民拒绝了相关建议。

律师 若涉食品安全 可向监管部门举报

对此,福建新世通律师事务所律师康国俊认为,《食品安全法》规定,生产经营无标签的预包装食品、食品添加剂或者生产经营标签、说明书不符合本法规定的食品、食品添加剂的,由县级以上人民政府食品安全监督管

理部门没收违法所得和违法生产经营的食品、食品添加剂,并可以没收用于违法生产经营的工具、设备、原料等物品;违法生产经营的食品、食品添加剂货值金额不足一万元的,并处五千元以上五万元以下罚款;货值金

额一万元以上的,并处货值金额五倍以上十倍以下罚款;情节严重的,责令停产停业,直至吊销许可证。

“如果有市民以‘打假’为业,通过造假手段伪造经营者违法情形,进而‘打假’,以虚假情况通过威胁、

胁迫获得不合理的巨额赔偿的,可能会涉嫌敲诈勒索。”康律师表示,一般情况下,市民遇到食品安全问题,可以向县级以上人民政府食品安全监督管理部门举报、投诉,由行政部门调查并处罚。



或「非即食」字样(市民供图)

相关链接

惩罚性赔偿制度适用及“职业打假人”诉求裁判标准不一

今年初,中国消费者协会发布《中国消费者权益保护状况年度报告(2021)》。报告提出,对于惩罚性赔偿制度的适用是否排除知假买假或职业打假人,长期以来认识并不一致。除食品药品领域外,现行法律和司法解释均未对职业打假人是否适用惩罚性赔偿予以明确。2021年局部地区或个别领域存在职业打假人提起的诉讼增多的情况,各地人民法院对职业打假人惩罚性赔偿诉求判罚不一,存在同案不同判问题。如在励轩琦诉福州爱品惠贸易有限公司网络购物合同纠纷一案中,一审法院以原告一年内在不同法院提起多起司法诉讼为由,认定原告的交易目的不符合相关法律有关“消费者”的定义,因此不支持其十倍赔偿诉讼请求。而二审法院在2021年作出的终审判决中撤销了一审法院判决,支持了原告“退一赔十”诉求。

多位法律人士表示,尽快完善法律法规、统一司法标准,才是当务之急。有专家建议,应当区别对待职业打假。“对于普通消费领域的,不应支持职业打假人,更不应支持惩罚性赔偿;对于食品安全领域,应当有限制、谨慎地支持。对于那些在产品标识、说明、广告宣传等方面违反《食品安全法》的,不应支持;对于违反《食品安全法》及相关强制性标准的,如致病性微生物、农药残留等污染物以及其他危害人体健康物质超过法定限度的,可以支持职业打假人。”

(中国消费者报 时代周报)

短植体技术助力“种植牙千人团购惠” 种植牙还能省下这笔钱!

短植体技术助力千人团购 老人种牙更划算

最近,“种植牙千人团购惠”活动是福州中老年人朋友圈的一大热门,7款国际种植牙全线让利,部分种牙低至2800元,力度之大,让不少市民拖家带口一起团购。不过,种牙就像种树,要求有足够牙槽骨作为土壤,不少老人因为缺牙久了,骨头萎缩严重,如果使用常规的8毫米以上的植体,很难做上。

对此,同福医不光欧美种植牙五折购,还推出短植体技术助力,“其原理是利用短而粗的短植体,来置换细而长的常规植体,减少20%~30%钻骨深度同时,达到和常规植体相同的骨结合面积。”据同福医创始人郑晓玲主任介绍,短植体不需要很高的骨头高度,能够少钻骨,甚至不植骨,为患者省去这笔费用。

短植体技术含金量高

“有技术支撑,对缺牙市民来说,种牙才是真实惠。”工作人员透露,短植体技术虽然能帮市民省不少钱,但由于种植方式区别于常规植体系统的螺旋式植入,采用敲击式种植,技术含金量较高,对医生技巧、手法均提出了较高的要求。“口腔内部神经密布,稍有不慎,植体触碰到种植雷区,可能引发种植失

同福医出国深造引进

败,甚至导致面部神经麻木。”据反映,郑主任曾在科研遗体上做过口腔颌面部解剖,将人体口腔颌面部结构了然于心后,又前往美国波士顿Bicon总部深造短植体技术,才能成功引进短植体。“早在2015年,郑主任短植体种植量就突破一千例,是国内第七位百康金牌破千的种植牙导师,技术肯定有保证。”

★医保定点单位★

种植牙千人团购惠 本报读者种牙专项特权

团购价种牙更优惠,今日来电可报名参加团购,初次来院可报销打车费(封顶30元),挂号、拍片、检查费用一律全免,还可领取以下优惠!



微信报名通道

- 1. 指定种植牙2800元/颗
- 2. 指定欧美种植牙5折
- 3. 欧美种植牙1元升级全瓷冠
- 4. 松牙拔除9.9元首颗

来电即送500元种牙抵用券+品牌食用油

报名热线:
400-0591-560

同福医... 2022年12月10日



市民参与种植牙千人团购惠

N 肖北/图 葛格/文

近日,“种植牙千人团购惠”活动火爆进行,部分种植牙低至2800元,吸引了大批市民加入团购队伍。不过,也有老人因为缺牙多、骨头太薄曾被多次拒诊过,他们担心自个根本用不上这个优惠。为了帮助市民种好牙,主办方同福医口腔连锁推出短植体技术助力活动,指定欧美种植牙5折放送,双管齐下,这类情况的市民种牙,估计能再省下一笔植骨费。